

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 829 | Четверг, 18 августа 1949 г. Цена 20 к

Труженики колхозной деревни горят желанием достигнуть в будущем году еще более высокого урожая, дать еще больше продуктов питания. Ради этой благородной цели они широко используют опыт передовиков, улучшают обработку земли и организацию труда. С каждым днем растут ряды мастеров высокого урожая, растет число передовых колхозов и районов.

Задача местных партийных и советских организаций—помочь отстающим колхозам достигнуть таких же обильных урожаев, какие получают передовые колхозы... Каждый колхоз должен образцово провести озимый сев!

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“)

Сейте озимые орным зерном

Этот год принес труженникам колхозного хозяйства наши новые успехи в подвиге социалистического строительства. Государство очень много колхозам и МТС горючим, семенами и инструментами. Сталинский план сельского хозяйства вызвал волну соревнования за урожай.

Колхозы завершают уборку. Хлеборобы потрудились, весной и летом вырастили урожай зерна кое-где и больше. Уборочный план досрочно выполнил. Заповедь перед государством — план хлебозаготовок — завтра эту задачу выполнит весь район.

Сейте, как говорится, заботясь о будущем года, который будет на много выше урожаев прошлых лет. Для этого звеньевые, бригадиромы, механизаторы поставили на службу высокую культуру земледелия передовиков, мичуринцев.

Прежде всего позаботьтесь об обработке почвы, об инвентаре. Сегодня в газете публикуется письмо хлеборобов артели Максима Горького и механизаторов МТС, обслуживающих ее. Они взяли обязательство провести озимый сев в полном соответствии с требованиями агротехники и успешно выполнить все осенние работы. Одновременно с обработкой почвы под посев озимых здесь начали вспашку. Механизаторы решили по весне все яровые только по зяби.

Механизаторы артели и трактористы им. Максима Горького примером серьезной работы к будущему урожаю, к выполнению плана по производству продуктов питания и сырья для промышленности. Коммунисты и агрономы должны написать письмо горьковцев о всех хлеборобов и механизаторов района.

Важной особенностью работы является семя. По данным лабораторий районных лабораторий „Комсомолец“, „Красное знамя“ и „Красная заря“ уже подготовили к севу отборного зерна. Посевная годность этих семян признана отличной. Многие колхозы слишком заботятся о качестве семян в артелях им. Буденного и „Красное знамя“. Как председатели этих артелей Черноусов и Стрекозов сеять озимые, как сеяли в нынешней весне, не экономьте на семенном зерне. Напрасные семена.

Сев 1949 года должен быть новым шагом в развитии культуры земледелия. Озимые только отборными семенами. Для общих посевов семена должны быть не ниже второго класса, а для семенных участков только первого класса. Не забудьте ускорить и улучшить работу семенного зерна. Для высокого урожая, особенно в колхозах, должны быть механизаторы на сортировке и всю работу семян к севу.

Механизаторы! Будьте организаторами дела! Строже следите за качеством подготовки почвы к севу озимых в лучшем и с высоким качеством. Работайте обильным урожаем!

В ближайшие два-три дня завершим план хлебозаготовок!

Так заботиться об интересах Родины!

Преодолевая трудности роста

Первый раз за послевоенные годы лысогорский колхоз «Комсомолец» одержал большую хозяйственную победу. Досрочно, 6 августа, наша артель выполнила государственный план хлебозаготовок и свое обязательство по натуроплате за работы МТС. В государственные закрома вывезено более четырех тысяч центнеров первого сорта зерна.

Шестое августа для членов колхоза «Комсомолец» является прекрасным днем. В этот день как-то особенно приятно сознавать, что доблестный труд колхозников и колхозниц, обильно пролитый ими пот не прошел даром. Они вознаграждены высокой честью — рапортовать Родине о выполненном долге. Золотыми буквами горит на первой победе на краевой Доске Почета.

Первые успехи придали колхозникам артели новые силы и бодрость. Через неделю, 12 августа, колхоз одержал еще одну победу на хлебном фронте. На всем озимом и яровом клине колосовых полностью закончена уборка. Намолочено более 6600 центнеров зерна, в том числе около двадцати тысяч с половиной тысяч пудов полновесной пшеницы.

Как добывался успех, как колхозники и колхозницы, пережившие невероятные трудности последствий немецко-фашистской оккупации, сумели выйти в шеренгу передовых — это не секрет ни для кого.

Успех рождался в напряженной работе людей о каждом гектаре, о

каждом колоске нашего насущного хлеба. Правление колхоза во главе с энергичным и рачительным хозяином — председателем Владимиром Григорьевичем Педченко, под руководством партийной организации и ее секретаря тов. Шутова, подвело всех колхозников на борьбу за досрочную хлебосдачу, за быструю уборку урожая. В рабочем плане уборочных работ партийные и комсомольские силы, колхозные активисты были поставлены на решающие участки.

На вывозе зерна от комбайнов успешно справлялся колхозник Н. Т. Подорин. Он не давал простоя ни одной подводе.

На очистку зерна были поставлены расторопные и находчивые звеньевые Анна Шевченко и Дарья Кудинова. На 120—130 процентов выполняли их звенья дневной график очистки намолоченного хлеба.

Задорная, полная кипучей энергии комсомолка Маруся Зеленская руководила молодежным звеном по вывозу зерна на элеватор. Часто не досыпая, девчата из ее звена день денской сывали на току, машины и подводы не знали простоя.

—Принимай, любимая Родина, наш колхозный хлеб! — этот лозунг вливал в колхозников силы. И работа кипела дни и ночи.

А когда к нам прибывала подмога от гвоздильного завода, работа шла еще более споро. Целый месяц колхозу помогали 12 человек от организаций города. Лучшие образцы работы показывали работницы Евдокия Кушенко, Тамара

Бортеньева, Либа Никифорова, рабочий Павел Куликов и другие. Они выполняли дневные нормы на 120 и более процентов.

В горячие дни уборки на поля приходили и дети. Учащиеся лысогорской школы № 17 за день собрали более центнера колосков. А городские школьницы Волкова и Елисеева сдали колхозу почти по 20 пудов колосков.

Больше всех, пожалуй, хлопотал на уборке председатель артели Владимир Григорьевич Педченко. Его энергичную фигуру колхозники видели всюду: и на загоне, и на токах, и на элеваторе, и на фермах. Терпеливо выслушивая советы колхозников, тов. Педченко руководил делами с полным знанием и умением, и потому везде царил порядок и организованность.

—Послевоенная победа на уборке, — говорит он, — это только первый успех в преодолении трудностей нашего роста. Впереди еще много незаконченных и неначатых дел. На корню еще и подсолнечник и кукуруза. А осенний сев, а зябь? Все надо встретить в полной готовности! Хорошо и быстро посеешь — урожай озимых будущего года обеспечен! Решить эти задачи мы и должны до конца летне-осенней поры. Колхозники нынче, в дни радостей первым успехам, трудятся не покладая рук. Их труд окупится. Только авансом они получили по полтора килограмма хлеба на трудодень.

Н. Черноусов.

Станица Лысогорская.

Образцово проведем осенний сев!

Письмо колхозников и трактористов сельхозартели имени Максима Горького ко всем колхозникам и трактористам Георгиевского района

В уборочную страду нынешнего года наш колхоз первым в районе закончил уборку колосовых и досрочно выполнил свою святую заповедь перед государством — хлебозаготовки. Мы дали любимой Родине сверх плана уже три тысячи пудов хлеба. Авансом мы уже получили по три килограмма зерна на трудодень.

Мы хорошо понимаем, что эти успехи — только половина дела. Колхоз не добился еще выполнения государственного плана урожайности по всем полевым культурам. Причина этого кроется в том, что несвоевременно еще проводятся многие полевые работы. Весной нынешнего года проводили посев только на 64 гектарах зяби, а при севе озимых в прошлом году не уложились в лучшие агротехнические сроки, запоздали с подготовкой почвы, допускали мелкую вспашку, не всегда применяли предплужники.

Поэтому нашей новой заботой сейчас, после уборки, является

забота об урожае будущего, 1950 года — последнего года послевоенной пятилетки. Мы можем и должны в то чтобы то ни стало добиться высоких урожаев и, тем самым, перевыполнить государственный план по урожайности всех культур. Для этого уже вспахали 250 гектаров паров под осенний сев и приступили к подготовке почвы и вспашке зяби под весь яровой клин 1950 года.

Колхозники и трактористы, звеньевые, бригадиры, агрономы и руководители колхоза и Георгиевской машинно-тракторной станции обсудили все вопросы, связанные с подготовкой и проведением осенних полевых работ. Мы решили развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение осеннего сева, за обеспечение зябью всего ярового клина

По поручению собрания:

В. РОМАШКО, бригадир полеводческой бригады,
Я. ДЬЯЧЕНКО, бригадир тракторной бригады,
М. НОСЕНКО, А. ТЕЛИЦИНА, звеньевые,
И. САХАРОВ, Н. ПЕТРОВ, трактористы,
М. ГОРГУЛА — участковый агроном.



о ходе уборки урожая
и хлебозаготовок
на 16 августа 1949 года

Наименование колхозов	Выполнено в процент.	
	уборка	хлебосдача

Георгиевская МТС

„Большевик“	100	60
им. Кагановича	100	95
им. Кирова	100	41
им. Шаумяна	100	88
им. М. Горького	100	107
„Путь Ленина“	100	100
им. Сталина	100	102
„Красная заря“	100	94
им. 8 марта	100	97
им. Молотова	97	90
им. Коминтерна	100	95

Незлобненская МТС

„Комсомолец“	100	108
им. Ленина	100	92
„Красный садовод“	100	100
„Красное знамя“	98	102
им. Буденного	96	83
„Великий перелом“	92	97
„Маяк социализма“	90	81

Хлеб—Родине

На помощь

родному колхозу

Многие колхозы нашего района еще в июле и в первых числах августа выполнили план хлебозаготовок и сдают хлеб государству сверх плана. А вот колхоз «Маяк социализма» — один из крупнейших в районе и в крае — до сих пор еще не скопил сотни гектаров колосовых культур, а главное — еще не выполнил первой своей заповеди перед государством — обязательные хлебозаготовки и натуроплату за работы МТС.

Колхоз недопустимо отстает с выполнением важнейшего задания партии и правительства. Могут ли в этих условиях чувствовать себя спокойно молодые колхозники и особенно комсомольцы?

—Нет, не могут! — заявили они на комсомольско-молодежном собрании. — Поможет родному колхозу не только ликвидировать отставание, но немедленно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Молодежь колхоза во главе с комсомольцами стала на стахановскую вахту по уборке и заготовкам хлеба. Юноши и девушки трудятся круглые сутки. В первую же ночь они показали себя настоящими патриотами. Восемь комсомольцев вместе со своим секретарем т. Резниковой за пять ночных часов отгрузили на элеватор полторы тысячи пудов зерна, перекрыв свою норму.

В колхозе им. Буденного на стахановскую вахту по завершению хлебозаготовок и уборки стали 40 комсомольцев и несоюзной молодежи.

Почин молодежи колхозов «Маяк социализма» и им. Буденного должен встретить дружную поддержку у всей молодежи колхозов, остающихся в долгу у Родины.

В. Сыпко,

зав. оргинструкторским отделом райкома ВЛКСМ.



ЭРНСТ ТЕЛЬМАН

(К пятой годовщине
со дня гибели—
18 августа 1944 года)

Эрнст Тельман — вождь коммунистической партии и рабочего класса Германии — родился в 1886 г. в семье гамбургского рабочего. Он прошел трудный и славный путь пролетария-революционера.

16-летний юноша, рабочий гамбургской верфи. Тельман вступает в социалистическое движение. С этого времени вся его жизнь была самоотверженным служением делу рабочего класса. С 1925 г. он председатель ЦК компартии и депутат рейхстага. Мужественный голос Тельмана привлекал трудящихся Германии к единству для отпора фашизму, к решительным действиям для предотвращения его господства.

В марте 1933 г. Тельман был арестован фашистами. Свыше 11 лет томили и мучили его гестаповцы в тюрьмах и концлагерях, но не сломили его железной воли. Гитлеровцы не раз возвещали о предстоящем суде над Тельманом, но судить его побоялись. Они знали, что Тельман на скамье подсудимых будет не обвиняемым, а грозным обвинителем кровавой фашистской диктатуры. В 1944 году по приказу Гитлера Эрнст Тельман был убит агентами гестапо.

Второй семинар пропагандистов

С 16 августа начал свою работу второй районный семинар пропагандистов — будущих руководителей политшкол парторганизаций при предприятиях, учреждениях, колхозах, МТС и совхозах.

На семинар съехалось до 30 пропагандистов. За пять дней работы семинара они прослушают десятки лекций: «История ВКП(б) — марксизм — ленинизм в действии», «Мировое значение русской культуры», «Развитие Лениным и Сталиным теории о двух фазах коммунизма», «Политическая основа стран народной демократии», о социалистической морали, международном положении и другие.

Слушатели семинара знакомятся с программным материалом и методикой пропаганды.

К. Маховиков.

ПЕРЕДОВИКИ НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ОЧЕРК ЧЕСТЬ С МОЛОДУ Е. РУБШИН

Так уж повелось у русских людей — трудовая доблесть отцов передается из поколения в поколение и достается сыну или дочери.

В тот год, когда мощный плуг коллективизации поднимал к свету новой жизни пласты крестьянской целины, в семье георгиевского хлебороба Георгия Алексеевича и Марии Ильиничны Перовых родился сын Александр. Рос он жизнерадостным и бойким крепышом...

... Однажды Саша, будучи уже школьником, побывал с отцом в машинно-тракторной станции. Виденное им здесь: громыхающие тракторы, многолемешные плуги, гудящие станки — все это оставило неизгладимое впечатление в пылком уме подростка. И особенно запомнился Саше токарный станок. Причудливой шипящей змейкой из-под резца выползала стружка, обнажая блестящую гладь металла.

— Все равно токарем буду! — твердо сказал отцу Саша, когда они покидали двор МТС.

— Успеешь, сынок. Учись по-лучше, тогда и токарем можно...

Но грянула война. В город вошли немцы и на своих штыках принесли тяжелые дни оккупации. Закрылись двери родной школы. И мечта о токарном станке на время покинула Александра Перова.

А когда войска Советской Армии могучим ударом выбросили из города фашистов, посветлело на душе у советских людей. Вместе со всеми, кому был дорог родной колхоз, Саша Перов пошел с отцом в поле, к комбайну. Он стал помощником отца-комбайнера. Распорядился Саша всюду поспевал и вскоре стал неременным членом экипажа степного корабля.

В 1947 году 17-летний юноша Александр Перов переступает заветные двери ленинского комсомола и пуше прежнего трудится на колхозных полях.

Но давнишняя мечта не покидает его и теперь. Он хочет быть

токарем и мечта его сбывается. В 1948 году он поступает учеником токаря на арматурный завод им. Ленина. Вот здесь и начинается его настоящая трудовая доблесть, унаследованная от отца. Александр Перов быстро овладевает любимой профессией и становится токарем-операционником.

Инициатива, помноженная на отличное знание техники, чувство нового, передового — постоянные спутники молодого токаря-стахановца.

Комсомол, чьи животворные силы каждодневно рожают бодрость духа и трудовые подвиги, — всегда выдвигает на передовую линию огня своих лучших сынов. И Александра Перова на заводе ставят всяком молодежной бригаде токарей.

В совершенстве владея техникой, изучая ее достижения на практике, у станка, молодой бригадир стремится к главному — перекрыть норму, давать стране все больше и больше добротной продукции. Он упорно учится сам и учит других, уверенно набирает темпы. В развернувшейся соревновании десяти комсомольско-молодежных бригад, Александр Перов занимает первое место, заслуживает поощрение министра — Почетную грамоту.

Но добытые успехи никогда не успокаивают стахановцев. С двойным упорством и настойчивостью они борются за более высокую выработку своих станков.

И теперь, когда подводились июльские итоги соревнования, бригада Перова в два с лишним раза перекрыла месячный план, а сам бригадир выполнил его почти на триста процентов.

Но, чтобы добиться такой выработки, станок не должен вертеться вхолостую ни одной минуты. Каждое движение рабочего должно быть экономным и точным. Подготовить и установить резцы до начала смены в порядке, при котором

будет обрабатываться деталь, дать станку полную загрузку — это ключ к успеху не только Перова, но и всей его бригады, которая подражает своему вожаку.

Молодая поросль стахановцев — золотой фонд завода. Трудовые будни молодежных бригад рождает героев-стахановцев послевоенной пятилетки. Социалистическое соревнование не терпит топтания на месте. Сегодня ты первый — завтра тебя обгонят товарищи. Эта рабочая мудрость является правилом в делах Александра Перова.

Перед сменой у цеховой доски показатели стоят постоянные «соперники» — Саша Перов и Надя Черненко.

— А знаешь, Саша, — говорит заодно Надя, — мои девчата хотят обогнать твоих ребят. Еще несколько процентов и тогда прощайся с первенством!

— Это — как сказать, — уверенно отвечает Перов, но все же с опаской косясь в сторону Нади.

— Учти, если первенство в третьем квартале заберем, — так и знай не отдадим никому!

— А мы сами не уступим. Не для того мы его брали! — восклицает с жаром Саша.

В разговор вмешивается секретарь комсомольского комитета т. Хруслов.

— Да, да, Саша, — вставляет он, — у Нади есть ковка, чтобы тебя обогнать. Смотри: в июле она от вас отстала только на 4,7 процента. И ни одного случая брака! А в вашей бригаде был такой грешок, да вы быстро его изжили...

Нужно ли добавлять, что молодые бригады «соперники» догоняют и покажут еще чудеса в борьбе за отличную продукцию, еще не раз порадуют Родину своими стахановскими подарками, поддержат честь заводской марки.

С уважением и любовью произносится имя Александра Перова на заводе среди многих других имен знатных людей труда.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В Георгиевске должен быть краеведческий музей!

Два-три года назад мы окончили в Георгиевске средние школы. Сейчас учимся в Московском и Ленинградском университетах. Приехав на каникулы в родной город, мы решили изучить достопримечательности и особенности его. И обнаружили вот что.

В районе «Соленого озера», в естественном обнажении почвы мы заметили осколки древнего кувшина. При дальнейших раскопках нашли еще два кувшина, стоявших один на другом, несколько человеческих костей и пепел от костра. При тщательном повтором обследовании местности 12 августа обнаружили и раскопали второе захоронение, по типу похожее на первое, но более богатое находками: был выкопан полный скелет человека, похороненного в сидячем положении, и два кувшина. Древность захоронений по приблизительной оценке можно определить в 2000—3000 лет.

В окрестностях города нередки случайные археологические, а также палеонтологические находки. Особенно богаты такими находками ледниковые морены в северо-западной окрестности Георгиевска. При выемке песка в песчаном карьере (за вокзалом) часто встречаются кости, зубы и бивни мамонта, носорога, Куряны в степи вокруг города,

представляющие собой древнейшие захоронения, до сих пор неисследованы. А между тем, они содержат ценнейшие материалы. За Подкумком, например, у станции Георгиевской, были найдены осколки древней посуды и захоронение людей.

Эти находки, имеющие большое научное значение, часто гибнут из-за незнания их ценности и неумелого обращения с ними. Вот нам и хочется выступить через газету с предложением создать в Георгиевске районный краеведческий музей. В нем могли бы быть сосредоточены не только археологические раскопки, но и различные ботанические и геологические коллекции. В музее трудящиеся, а особенно школьники, могли бы узнать какие деревья растут в районе, какие водятся звери, птицы, животные, пресмыкающиеся, какие ископаемые, могущие принести большую пользу народному хозяйству города и района. В другом отделе музея можно было организовать показ истории прошлого города и района, его настоящего, земляков-героев, знатных людей в промышленности, в сельском хозяйстве, науке, культуре и искусстве. Из такого музея огромную пользу извлекли бы колхозы, совхозы, заводы, промартели, культурно-просветительные учреждения.

Первый камень этого музея можно было бы заложить с помощью общественности, школ, предприятий, колхозов. Собрание экспонатов, коллекций, картин, фотографий, литературных материалов, документов — вот с чего должен начать свою жизнь этот музей. По мере своего развития он оправдает себя и материально и пользой для блага народного. Хотелось, чтобы этим занялись сначала районные и городские организации.

Неоценимое значение такой музей имел бы в антирелигиозной пропаганде и распространении естественных-научных знаний, в повышении культуры трудящихся.

В создании музея приняли бы самое охотное, самое активное участие учителя с учащимися, врачи, специалисты сельского хозяйства, работники культурно-просветительных учреждений. Кроме того в Георгиевске каждое лето приезжают сотни студентов-земляков, учащихся в различных институтах и крупнейших университетах страны. Они тоже вложат своей самостоятельностью немалый вклад в создание музея.

В нашем городе должен быть краеведческий музей.

А. Руденко, М. Осецкая и
А. Титунин.

Телеграф

Военные действия

Агентство Эллас прессе до сообщения главного штаба Демократической армии «переданное радиостанцией Греция» о боях на Визе. В нем говорится, что на Визе противник потерял 2, 3, 9, 10 и 11 дивизии, 10 гвардейских артиллерийских полков, средних орудий (выпущено 150 тыс. снарядов), танков, неводов, а также всевозможными силами. Над Визой постоянно летают 20—30 самолетов.

Части Демократической армии 11 августа на восточном фронте оказывали сопротивление упорное сопротивление укреплённых позиций, огромные потери. Серьезно противник понес в секторе Виза, особенно среди артиллерийских частей.

В этом секторе, а также на северо-восточном фронте стали солдаты двух батальонов, отказывавшиеся от наступления.

Общие потери противника за 10 и 11 августа составили 10 солдат и офицеров убитыми, в том числе два генерала и 2490 ранеными.

Сбито два самолета, уничтожено 6 бронетанковых машин. Выведена на передний фронт батарея.

Части Демократической армии вновь заняли Анония, Чарны.

В сводке афинского штаба за 11 августа говорится о потерях королевских частей в 14 раз превосходящих части Демократической армии.

Агентство Эллас прессе до сообщения главного штаба Демократической армии «переданное радиостанцией Греция».

10 августа, говорится в сообщении, противник перегруппировал часть своих потерей и продолжал свои действия на фронте сектора Аяа Димитри Искрети Демократической армии противника с его исходными позициями. Все атаки противника отбиты.

Краткие сообщения

Японское правительство 11.500 почтово-телеграфных. Руководство Всеяпонского союза работников связи сообщает с тем, чтобы обратил внимание на вопрос увольнения работников связи.

Генерал Томас Хэлл командующим всеми американскими вооруженными силами в Австрии и Тироле этот пост занимал генерал.

На этой неделе восточная Южная Корея казначейства, которые были арестованы военным судом к смерти партизанские действия.

24-часовая забастовка рабочих — членов профсоюза полностью парализовала работу порта Буэнос-Айрес. Рабочие требуют установления платы, которая обеспечит минимальное существование.

В районе австралийского Турина происходят летние италийской армии. На месте присутствуют министр обороны, военные руководители и иностранных военных аташе.

Ответственный редактор

Л. Зин

В соответствии с постановлением Совета Министров ССР Эссентукская межрайонная машинно-истребительная бригада **ЛИКВИДИРУЕТ** и передает свои функции машинно-тракторным станциям. Организации и лицам, предъявляющим претензии к МИС, просим предъявить их до 25-го августа 1949 года.

Адрес: гор. Эссентукский, Базарная, 7.

Ликв